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Subiectul 1. Ciocolata de casa ...

Astazi este ziua de nastere a lui Valentin. Claudia si Oana vor sa-i faca o surpriza. Acasa la Claudia, ele au
pregatit ingredientele pentru o ciocolata de casa gustoasd, precum si un vas de formé& paralelipipedica (cu lun-
gimea L, latimea / si indltimea h), in care sa fie turnata ciocolata.

a) Claudia si Oana au masurat cu o rigld dimensiunile exterioare ale vasului si le-au notat ih TABELUL 1
(vezi pagina 3).

Completeaza tabelul si prezinta rezultatul determinarii volumului sub forma VvV =V £AV.

b) Dupa intérirea ciocolatei, blocul de ciocolatd scos din vas are dimensiunile L,=11cm,{;=5cmsi
hy =3 cm. Fetele au téiat toata ciocolata in cubulete cu latura dy, =10mm, fara s& se piarda nimic. Apoi au
aranjat cubuletele sub forma unui cub mai mare, folosind numarul maxim posibil de cubulete, iar pe restul
le-au mancat pe loc :).

Calculeaza cu céat la suta este mai mare numarul total de cubulete obtinute fata de cele méancate.

c) Pentru a ajunge cu bicicleta de la ea de acasa la casa Claudiei, Oana are de mers pe o portiune orizontala
de drum, iar apoi trebuie sa urce si sa coboare un deal. Oana se deplaseaza pe portiunea orizontala cu vi-

. km y ) y km . y .
teza constanta v, :16T, urcad dealul cu viteza constanta v, :12? si coboara dealul cu \iteza constan-

km . N . . . e
ta vy :24?.In acest caz Oana parcurge drumul dus-intors in At =30min. Care este distanta strabatuta

de Oana pana la casa Claudiei? Care este viteza medie a Oanei pe drumul dus-intors?

Subiectul 2. Autovehicule in miscare ...

Localitatea in care invatd Claudia, Oana si Valentin este strabatutd de o sosea dreapta. La capetele locali-
tati se afla cate un indicator rutier cu numele acesteia. Pe toata lungimea localitatii, la mijlocul soselei, intre
sensurile de circulatie este amenajat un spatiu cu flori, av@nd latimea ¢=1m.Casele din localitate se intind
fiecare pe lungimea d =10mde-a lungul soselei, de o parte si de alta a ei. Un autobuz, cu lungimea ¢, =175m

PN : . < . < km < - .
intra in localitate si o strabate cu viteza constanta v, = 487. Soferul observa cele doua indicatoarele rutiere la

un interval de timp At =2min.
a) Cate flori se afla in spatiul amenajat intre sensurile de mers, daca fiecarei flori ii revine o suprafata de forma
unui patrat cu latura ¢, =10cm?

Care este numarul maxim al caselor din localitate?
b) Dupd At;=15sde la intrarea autobuzului in localitate, pe celalalt sens intré in localitate un autotren cu

. . , . km
lungimea ¢, =24m,care se deplaseaza cu viteza constanta v, = 36? pana la iesire.

Dupa cét timp se ,intélnesc” soferii cele doua autovehicule din momentul in care autobuzul intra in localita-
te? Ce distantda mai are de parcurs autotrenul din momentul ,intélnirii” pana la indicatorul rutier de iesire din
localitate? Cat timp s-a scurs de cand soferul autotrenului a trecut prin dreptul indicatorului de intrare in lo-
calitate pana cand autotrenul a iesit complet din localitate?

¢) In momentul iesirii autobuzului din localitate, pe celdlalt sens intré un alt autobuz, identic cu primul. Distanta
dintre locul de ,intélnire” a soferilor autobuzelor si locul de “intalnire” a pasagerilor de pe ultimele scaune din
fiecare autobuz este ¢'=250cm. Determina \iteza celui de-al doilea autobuz, dacé acesta se misca cu vi-

teza constanta. Discutie.

Fiecare dintre subiectele 1, 2, respectiv 3 se rezolva pe o foaie separata care se secretizeaza.

In cadrul unui subiect, elevul are dreptul si rezolve in orice ordine cerintele.

Durata probei este de 3 ore din momentul in care s-a terminat distribuirea subiectelor catre elevi.
Elevii au dreptul sa utilizeze calculatoare de buzunar, dar neprogramabile.

Fiecare subiect se puncteaza de la 10 la 1 (1 punct din oficiu). Punctajul final reprezinta suma acestora.
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Subiectul 3. Antrenament la inot ...

Claudia, Oana si Valentin se pregatesc pentru un concurs de not. Antrenamentele au loc intr-un bazin cu
lungimea L =25m. Pentru inceput, fetele Tmpreunad cu
antrenorul stau pe marginea bazinului si obsend cum noa- d(m)

ta Valentin. Antrenorul, dupa ce cronometreaza un parcurs 25

complet al bazinului (dus-intors), schiteaza pe o foaie de /

héartie modul in care a inotat Valentin. Schita este prezenta- 2 4 \

td In Fig.1, unde d reprezinta distanta de la linia de plecare 15 / \\

la pozitia inotatorului. Intrdnd Tn bazin, fetele pleaca simul- \

tan din acelasi capat si pe durata antrenamentului inoata 10 / \\

cu viteze constante si intorc intr-un timp neglijabil de mic. 5 )4 N
Antrenorul observa ca prima lor fintalnire este dupa /

At; =50s de la plecare. Dupa ce una dintre ele parcurge 4 o >
lungimi de bazin, iar cealaltd 6, ele se intalnesc la linia de 10 20 30 40 t(s)

start pentru prima data. Fig.1

a) Determina vitezele cu care inoata Valentin la dus si la
intors, precum si valoarea \itezei medie.

b) Determina vitezele cu care inoata cele doua fete.

c) Dupa cattimp de la plecare s-au intalnit ele pentru prima data la linia de start?

d) Traseaza pe foaia pentru REPREZENTARI GRAFICE (pagina 4), pentru fiecare dintre cele doud inotatoa-
re, graficul pozitiei sale in functie de timp, din momentul plecarii pana la prima intalnire la linia de start.

e) Folosind graficul de la punctul (d), determina de céate ori se intdlnesc pe parcurs Oana si Claudia si afla
momentul de timp si pozitia fatd de linia de start corespunzéatoare acestor intalniri.

Subiect propus de:

prof. Dorina TANASE, Liceul ,Kérési Csoma Séandor” — Covasna

prof. Aurelia-Daniela FLORIAN, Colegiul National “Nicolae Titulescu” — Craiova
prof. Constantin GAVRILA, Colegiul National “Sféntul Sava’ — Bucuresti

Fiecare dintre subiectele 1, 2, respectiv 3 se rezolva pe o foaie separata care se secretizeaza.

In cadrul unui subiect, elevul are dreptul si rezolve in orice ordine cerintele.

Durata probei este de 3 ore din momentul in care s-a terminat distribuirea subiectelor catre elevi.
Elevii au dreptul sa utilizeze calculatoare de buzunar, dar neprogramabile.
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TABELUL 1: DIMENSIUNILE VASULUI PENTRU CIOCOLATA

N L ] h v v AV AV
masuratorii [cm] [cm] [cm] [em?] [em?] [em?] [em?
1. 11,5 5,0 3,0
2. 11,5 4,9 3,0
3, 11,4 5,0 3,0
a4, 11,5 5,1 3,0
5. 115 5,0 3,1

Volumul exterior al vasului paralelipipedic

ATENTIE!

Pentru a raspunde cerintei (a) de la Subiectul 1 trebuie sa completezi celulele tabelului.

Dupa completarea tabelului aceasta foaie se introduce in foaia de concurs corespunzatoare
Subiectului 1.

o E

Fiecare dintre subiectele 1, 2, respectiv 3 se rezolva pe o foaie separata care se secretizeaza.
In cadrul unui subiect, elevul are dreptul si rezolve in orice ordine cerintele.
Durata probei este de 3 ore din momentul in care s-a terminat distribuirea subiectelor catre elevi.
Elevii au dreptul sa utilizeze calculatoare de buzunar, dar neprogramabile.
Fiecare subiect se puncteaza de la 10 la 1 (1 punct din oficiu). Punctajul final reprezinta suma acestora.
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REPREZENTARI GRAFICE

d(m)

0 :t (s)

d - reprezinta distanta de la linia de plecare la pozitia inotatorului
t — reprezinta timpul scurs din momentul plecarii

Atentie!

e Pentru a raspunde cerintei (d) de la Subiectul 3 trebuie s& realizezi pe aceeasi diagrama, pen-
tru fiecare dintre cele doua inotatoare, graficul pozitiei inotatorului in functie de timp din mo-
mentul plecarii pana prima intalnire la linia de start.

e Dupa realizarea diagramei aceasta foaie se introduce in foaia de concurs corespunzéatoare
Subiectului 3.

Fiecare dintre subiectele 1, 2, respectiv 3 se rezolva pe o foaie separata care se secretizeaza.

In cadrul unui subiect, elevul are dreptul si rezolve in orice ordine cerintele.

Durata probei este de 3 ore din momentul in care s-a terminat distribuirea subiectelor catre elevi.
Elevii au dreptul sa utilizeze calculatoare de buzunar, dar neprogramabile.

Fiecare subiect se puncteaza de la 10 la 1 (1 punct din oficiu). Punctajul final reprezinta suma acestora.
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Subiectul 1. Ciocolata de casa ... Partial Punctaj
1. Barem subiect 1 10
a) Tabelul de rezultate:
Nr L 0 h Vv v AV | AV
masuratorii | [cm] | [em] | [em] [cm3] [cm3] [cm3 [cm3
1. 11,5 5,0 3,0 172,50 0,85 3,50
2. 11,5 4,9 3,0 169,05 4,30 4
3. 114 5,0 3,0 171,00 | 173,35 | 2,35 3
4, 11,5 5,1 3,0 175,95 2,60
5. 11,5 5,0 3,1 178,25 4,90

Volumul exterior al vasului paralelipipedic este:

V =17335cm?® +3cm?® 0,50

b) Numarul maxim de cubulete de ciocolatd cu latura d, obtinute din bucata

paralelipipedica de ciocolata este:

0,50
L '( 'h L]
Nmax = %; Nmax =165

0
Pentru a construi cel mai mare cub posibil din ciocolatd avand N,,, cubulete, trebuie

sa avem ny =5 cubulete pe fiecare latura a noului cub. Cubul cel mai mare posibil 0,50
este format din: N =n3 =125 cubulete. 5
Numarul de cubulete care raman nefolosite dupa utilizarea cubului este :
' 0,25
N’ = Nmax -N
Procentul cu care N, este mai mare decat N’ este:
_ NmaLx -N’ 0’50
NI
Rezulta: 0.95
£ =31250% '
¢) Durata totala este: 0.50
At = Atyys + Aliniors '
Unde:
Atys = ﬁ+d—2+d—3
ViV, Vs 0,50
Atgniors = ﬂ"'%"'d_s
Vi V3 Vp
Deoarece 3v; =4v, = 2v5, In urma efectuarii calculelor obtinem:
At 6(d,+d,+d;)  2d 1,00 3
3v, A
Distanta dintre casa Oanei si casa Claudiei este:
, ; 0,25
d =4km
Viteza medie in timpul t este:
v . 0,50
" At
Rezulta:
v, =160 0.25
h
Oficiu 1

1. Orice rezolvare corecta ce ajunge la rezultatul corect va primi punctajul maxim pe itemul respectiv.

2. Orice rezolvare corecta, dar care nu ajunge la rezultatul final, va fi punctata corespunzator, proportional cu
continutul de idei prezent in partea cuprinsd in lucrare din totalul celor ce ar fi trebuit aplicate pentru a
ajunge la rezultat, prin metoda aleasa de elev.
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2. Barem subiect 2 10
a) Lungimea localitatii este:
L=v, At 0.50
Spatiul amenajat pentru flori intre partile de carosabil are aria: 025
A=L-¢ '
Unei flori ii este alocata o suprafata de arie: )
Ag =13 0,25
n spatiul amenajat intre partile de carosabil se afla un numar de flori:
A L/
Ao 13
Rezulta:
n = 160000 0,25
Numarul maxim al caselor din localitate este:
N-2E 0,25
do
Rezulta:
N =320 0,25
b) Distanta parcursa de autobuz in localitate pana la ,intalnirea” cu autotrenul este: 5
L =vy -t 0.25
Distanta parcursa de autotren n localitate pana la ,intalnirea” cu autobuzul este:
L =v, 0,25
2 =V -{l— Ato)
Lungimea localitatii este:
_ _ 0,25
Dupa intrarea autobuzului in localitate cele doua autovehicule se intalnesc dupa:
t:vl-At+v2-At0 0,50
Rezulta:
t=75s 0.25 3
Din momentul ,intélnirii” pana la iesirea din localitate autotrenul mai are de parcurs
distanta: 0,50
L, =L-L,
Rezulta: 5
L, =1000m 0.25
Traversarea localitatii de catre autotren pentru a iesi complet din localitate dureaza:
At, =Lt 2 0,50
Vo
Rezulta:
At, =1624s 0,25
c) Avem doua situatii posibile:
Cazul 1
Viteza primului autobuz este mai mica decéat viteza celui de al doilea autobuz: 0,25
vy <V
Din momentul ,intalnirii” autobuzelor pana in momentul ,despartirii” lor avem: 4
ly—0"=v,-At"  (pentru primul autobuz) 0.50
Si:
L+ 0"=v-At" (pentru al doilea autobuz) 0.50
1. Orice rezolvare corecta ce ajunge la rezultatul corect va primi punctajul maxim pe itemul respectiv.

2. Orice rezolvare corecta, dar care nu ajunge la rezultatul final, va fi punctata corespunzator, proportional cu
continutul de idei prezent in partea cuprinsd in lucrare din totalul celor ce ar fi trebuit aplicate pentru a
ajunge la rezultat, prin metoda aleasa de elev.
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Deci:
vzvl.flJrf' 0,50
0=
Rezulta:
v—eakm 025
h
Cazul 2
Viteza celui de al doilea autobuz este mai mica decat viteza primului autobuz: 0,25
V <Vy
Din momentul ,intalnirii” autobuzelor pana in momentul ,despartirii” lor avem:
L+ 0" =vy-At"  (pentru primul autobuz) 0,50
Si:
’ G~ =V-At" - 0,50
/1—0'=v-At" (pentru al doilea autobuz)
Deci:
V:Vl.gl_fl 0!50
by +20
Rezulta:
v =36 KD 0,25
h
Oficiu 1
1. Orice rezolvare corecta ce ajunge la rezultatul corect va primi punctajul maxim pe itemul respectiv.

2. Orice rezolvare corecta, dar care nu ajunge la rezultatul final, va fi punctata corespunzator, proportional cu
continutul de idei prezent in partea cuprinsd in lucrare din totalul celor ce ar fi trebuit aplicate pentru a
ajunge la rezultat, prin metoda aleasa de elev.
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3. Barem subiect 3 10p
a) Valentin Tnoata cu vitezele:
25 m 0,50
Vs = — =125— entru dus '
dus 20 s (p )
25 m N
Vintors = 5'5 = 111; (pentru Tntors) 0,50 15
Viteza medie este:
50 m 0,50
Vv = — = 17 J— y
™ 425 L
b) Una dintre fete inoata pana la prima intalnire pe distanta:
d, =v,-At 0,50
1= V1 8hY
lar cealalta fata noata pana la prima intalnire pe distanta:
d, = ’ 0,50
2 =V Ah
Conditia de intalnire este: 0.50
Deci:
V4V, = 25 05
Aty
Din conditiile problemei avem:
Vl . Atz = 4L 0,5
V2 . Atz = 6'_ 3,5
Dupa efectuarea calculelor:
4L
Vl = -
5At, 0,5
6L
V2 =
Rezulta:
Vl = 0,4 m
S 0,5
m
v, =06 —
2 S
¢) Prima intalnire la linia de stare a avut loc dupa:
At, = 2E 0,50
21 1
Rezulta:
At, = 250s 0.50
d) Reprezentarea grafica este in figura de mai jos:
d(m)
N A/ / L4 [
20 N / N /’/ N \\
\\ / \\ /I N
A |4 \‘ AN ,// P4 2
10 )/I’ // \\\ N / \\
v N A 11T P ANN
/d pd yd N
d 4
20 40 60 80 100 120 140 160 180 200 220 240 t(s)

=

Orice rezolvare corecta ce ajunge la rezultatul corect va primi punctajul maxim pe itemul respectiv.

2. Orice rezolvare corecta, dar care nu ajunge la rezultatul final, va fi punctata corespunzator, proportional cu
continutul de idei prezent in partea cuprinsd in lucrare din totalul celor ce ar fi trebuit aplicate pentru a
ajunge la rezultat, prin metoda aleasa de elev.



Olimpiada de Fizica

MINISTERUL EDUCATIEI NATIONALE Etapa pe judet
S1 CERCETARII STIINTIFICE 20 februarie 2016

Barem

Pagina5din 5
e) Pentru prima intalnire pe parcurs:
dy =20m 0,25
{ ty =50s
Pentru a doua intélnire pe parcurs:
dg =10m 0,25
{tB =100s
Pentru a treia intalnire pe parcurs:
dc =10m 0,25
{tc =150s
Pentru a patra intalnire pe parcurs:
dp=20m 0,25
{tD =200s
Oficiu 1

Barem propus de:

prof. Dorina TANASE, Liceul ,K6rési Csoma Séndor” — Covasna

Prof. Aurelia-Daniela FLORIAN, Colegiul National “Nicolae Titulescu” — Craiova
Prof. Constantin GAVRILA, Colegiul National “Sfantul Sava” — Bucuresti
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Orice rezolvare corecta ce ajunge la rezultatul corect va primi punctajul maxim pe itemul respectiv.

2. Orice rezolvare corecta, dar care nu ajunge la rezultatul final, va fi punctata corespunzator, proportional cu
continutul de idei prezent in partea cuprinsd in lucrare din totalul celor ce ar fi trebuit aplicate pentru a
ajunge la rezultat, prin metoda aleasa de elev.



